

渭滨：

34户大块头企业全面复工

本报讯 2月20日，宝鸡石油钢管有限责任公司生产加工车间里，火花飞溅，佩戴口罩的工人正加紧完成来自全国各地的订单任务。据悉，渭滨区一方面抓疫情防控，一方面有序推进企业复工复产，目前全区已有34户规模以上“大块头”企业复工复产。

为把疫情对经济社会发展的冲击降到最低，渭滨区坚持疫情防控和企业复工两手抓，按照“保安全、保防控、促复产”原则，严格执行企业复工复产流程、审批制度。区主要领导多次前往企业送政策、送服务、送物资，协调解决企业疫情防控和生产经营中遇到的难题，多渠道为企业筹备防疫物品。对复工复产企业，渭滨区严格落实企业主体、属地

管理、行业监管“三个责任”，严把疫情防控和安全生产关，确保企业员工生命健康安全。宝鸡好猫实业(集团)有限公司作为渭滨区首家复工企业，公司安保部门每天做好出入人员体温测量登记，对厂内公共区域严格消杀、定时消杀；秦川集团旗下的宝鸡机床、秦川格兰德、汉江工具、汉江机床、秦川宝仪公司先后复

工，公司成立综合协调、医疗防护、疫情防控、新闻宣传、后勤保障、治安应急处置6个专业小组，全面开展复工复产、疫情防控工作。截至目前，渭滨区涵盖机床加工、轨道交通、电子电器、装备制造、航空航天、钛和钛产品加工六大产业的34户规模以上企业全面复工复产。 本报记者 岛茜

联防联控在行动

落实防控措施 加快项目建设

市领导到陈仓区检查疫情防控工作并调研重点项目建设

本报讯 2月19日，市委常委、副市长曾德超前往陈仓区检查疫情防控工作，同时调研重点项目开工建设情况。他要求相关部门继续严格落实各项疫情防控措施，在确保安全的基础上，全力以赴加快重点项目建设。

当天，曾德超来到县功镇疫情防控检查点，询问外来人员检查登记、日常防控措施落实情况。在新街镇吴山景区、陈仓现代装配式建筑材料产业园项目建设现场，详细听取了文旅项目开发、重点项目建设进度等情况介绍。

曾德超指出，要坚持防控和发展“两手齐抓”，确保疫情防控不留死角、不留盲点、不留隐患；要全力以赴做好项目服务保障工作，高效推进各项重点任务落实，特别是围绕项目建设过程中遇到的难点，强化要素保障，主动做好服务，保障复工复产后的防控物资需求，切实帮助企业解决用工、资金、原材料等实际困难。施工单位要在抓好疫情防控工作的同时，落实好安全生产责任制、加强施工安全管理，保障项目平稳有序推进。 本报记者 韩晓磊

眉县：

农夫山泉复工复产

本报讯 截至2月20日，农夫山泉太白山饮料有限公司已有5条生产线复工，产能达到80%。

眉县在做好疫情防控的前提下，精准施策，落实服务保障、人员管控和监督监管机制，当好企业复工复产的“指导员、监督员、服务员”，帮助企业复工复产促发展。汤峪镇派专人进驻农夫山泉太白山饮料有限公司，帮助企业解决困难和问题，2月17日，该公司的3条生产线顺利复工复产。

营头镇积极联系农夫山泉眉县红河谷工厂，为企业制定复工复产疫情防控方案，帮助企业复工复产。针对物流运输环节疫情防控的特殊性，分类制定了物流运输车辆管理办法，在厂区设置物流运输车辆专用通道，设立专用卫生间和开水房。为了将防控措施落实到位，设立运输车辆调度组和监管组，划定车辆行驶路线，负责运输车辆调度和管理，并将本地35名司机和10名临时装卸工纳入集中封闭式管理，统一食宿，并建立健康台账。物流发货人员和装卸工统一佩戴口罩、穿上防护服杜绝与外地司乘人员接触。同时，按照眉县疫情防控指挥部安排，邀请镇卫生院、县卫生监督所专业人员对复工人员进行防护培训。企业职工每天上班佩戴口罩、测量体温、错峰用餐，还对车间、餐厅等进行消杀防疫。据了解，农夫山泉眉县红河谷工厂2月15日开始复工复产，目前2条生产线已正常生产。(张轩)

千阳：

无缝对接确保职工及时返岗



企业工作人员在高速公路出口接外地返岗职工

本报讯 随着企业陆续复工复产，千阳县近日加大疫情防控力度，要求本地企业与外地返岗职工实现无缝对接——职工到达县内检查点后，企业及时派车将其接回，最大限度降低疫情输入风险。

据千阳县应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)工作人员介绍，该县各企业根据复工复产计划，提前与外地职工沟通，商量返程日期和具体路线，要求外地职工能开私家车的，尽量不乘或少乘公共交通工具，能绕道的，尽量不途经武汉，对湖北籍职

工或春节假期旅居湖北的职工，通知其暂时不要返岗。同时，县上抽调多个部门的110多名党员干部，配合公安、交通、医疗部门，定时定点在县内宝汉高速公路出入口、国道检查点值守，外地职工返回后，相关企业和主管部门工作人员迅速赶到，将其接走。

据了解，外地返岗职工回到县内住所或企业居所后，将进行14天的隔离观察。目前，全县有16名外地返岗职工集中隔离，300多名外地职工计划返岗或正在返岗途中。(马庆昆 范刚)

公路上的坚守

——凤县公路管理段职工战疫情保畅通扫描

本报记者 魏薇



凤县养路工清理路面落石

点，“总算找到一个歇脚地，出门两天了，一路都不让我们这些外地车停，累死了！”他对这个服务点充满感激。凤县公路管理段长桥道班班长董晓军给他测量了体温，倒了杯热水说：“师傅，暖暖和和，到屋里吃点东西。”

崔兆收告诉记者，“在这个节骨眼，外地车去哪儿都被人嫌，我们也能理解，凤县为外地车设置服务点，让我们感到家的温暖！”

疫情防控阻击战打响以来，为落实好“外防输入，内防扩散”要求，凤县扎实做好农村和重点区域检查摸排工作，全县设立14个公路、铁路检查站，监测过往外地车辆驾乘人员体温，全面做好消毒工作。

在做好疫情防控的基础上，凤县还设置了长桥外地车辆服务点、留凤关外地车辆服务点，为司机提供临时休息、方便食品、免费热水等服务，确保外地车辆平安通行离境，守好宝鸡南大门。

养路工全员上岗保障道路畅通

疫情发生后，每天从316国道、

219省道途经凤县的车辆有二三百辆，从正月十五开始，货车明显增多，每天有四五百辆车。

李玉婷是凤县公路管理段桑园道班的一名养路工，主要负责219省道3公里路段的养护工作。19日早8时，她上路清扫路面，清理水沟的各种垃圾。山里温度低，戴着口罩，呼出的热气模糊了她的眼镜。她说：“随着复工复产面的不断扩大，路上的车肯定一天比一天多，我们的工作就得往前赶，像这些垃圾如果不及时清理，遇到下雨天，水就会涌到路上来。”

据凤县公路管理段副段长陈宏安介绍，随着运力的逐步恢复，全县10个道班70名养路工已全部上岗，投入到道路保洁和保畅工作中；他们制定了应急预案，保证在遇到恶劣天气的时候，能快速成立行动队，排除险情；为沿线各服务区停车点提供开水、小食品以及消毒消杀、信息登记等服务；清洗了道路沿线设施、标识标牌，修复了受损护栏……

316国道养路工乌江涛，这几天频繁奔波在路上，清洗护栏，擦洗交通标识。偶尔驶过一辆车，司机按一下喇叭，他会友好地向对方挥挥手：“加油师傅，日子肯定会越来越好的！”

记者在一线

司机驾车跑长途，走进凤县境内的服务点，有热水、有方便面供应，有临休息室……让他们感受到了“驿站”的温馨。

凤县境内的316国道、219省道，是我省通往四川、甘肃方向的主要运输通道，在特殊时期，如何一方面发挥好战疫情的“哨点”作用，一方面为

复工复产提供道路保畅服务？2月19日，记者对凤县公路管理段职工进行了采访。

被人嫌弃的外地司机有了“家”

2月19日，一辆来自山东省东营市的大货车途经219省道凤县段，司机崔兆收把车停在长桥外地车辆服务

(上接第一版)

冲得上的小伙——“说到就要做到！”

四个行政村共有44个村民小组，所有的大街小巷必须无死角洒药消毒，王辉知道自己身上的担子有多重，但他是个说到做到的人。

2月2日，东方露出鱼肚白的时候，王辉就起身了。穿上厚厚的工作服，戴上头盔，王辉从库房里开出喷雾车。加水、添药，喷管却喷不出雾，再启动，轮胎空转，皮带也磨断了两根，就是不见喷雾，王辉急了。

买回皮带的同时，王辉联系了农机厂方，一阵通话加视频，终于找到了问题。原来，头天夜里大风降温，气温骤降至-5℃，喷管冻住了。他拿起水管一点一点浇开喷头，冻得他直吸溜。“哧”的一声，喷管喷出药雾，跳上喷

药车，王辉直奔“战场”。

连续九天，王辉的车轮驶过了吕家庄村、高望寺村、强家沟村、小寨村的所有街巷。累了，他就在驾驶室斜躺一会儿；饿了，拿出自带的方便面将就一下；每天都坐在车上喷药，很少有时间活动，时间长了屁股疼得他甚至坐不下来……连日奔波，王辉“战意”十足。

张智敏清楚记得，小寨村村民张恩科家独门独院，与村落间仅有百余米小路相连。当时他对王辉说：“这就甬喷了！”但一回身，王辉却驾着喷雾车驶上了小路，没有丝毫马虎。

和王辉搭档喷药的李军治红着眼圈说：“天天接触消毒水，他那双手都被腐蚀得脱了一层皮，他一直忍着，再忍着！”

高望寺村村干部陈广学有一天发现王辉啃着方便面，硬拉着他回家吃了一碗热面条。吃完饭，王辉洗了碗道声谢就跑出门去，又跳上了喷雾车。

舍不得的悲伤——“父老乡亲忘不了你！”

九天“战斗”过去了，王辉却越来越消瘦。四个村全部洒药消毒完毕，他生怕不彻底，于是和村上商量，决定在2月中旬再重来一遍。谁也没想到，吕家庄村、高望寺村喷完药后，2月16日下午王辉却遭遇车祸，与家人阴阳两隔。

噩耗传来，王小虎一屁股坐在地上老泪纵横，怀孕4个月的儿媳哭成了泪人，十里八乡的乡亲们同样痛心不已……

小寨村距离王辉出事的陡坡只隔一条公路。那天夜里，村口防疫值夜的人发现，影影绰绰有几名村民抄小路出村，喝问声中，村民说想去陡坡鞠个躬，沉默半晌，值夜人放行了。

强家沟村村民开始自发捐款，上百名村民已捐款近3万元。村妇代会主任

张康妮指着捐款详单说，村里90多岁的老人颤巍巍地把钱拿到村委会，贫困户张科选等人通过手机转账捐款，患癌症的村民刘文惠也捐了100元，家境困难的村民刘周让没有手机，就拿了100元现金直接塞到她手里……

最近，很多村民的微信朋友圈开始流传一首当地教师写下的诗歌：“我看见你清晰的脸庞，我记起你动人的故事……我的文字不能为你送行，只想默默鞠躬，父老乡亲忘不了你，愿英魂安息。”

王辉的事迹在扶风大地传开，人们悲伤不已，很多人也献出了自己的爱心。截至2月19日，包括牛井商会和部分志愿者团队、公益组织在内，捐款额已超过10万元。

王辉曾在中国人民解放军北京卫戍区服役五年，多次被评为优秀士兵，还在2015年被评为参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年系列活动保障任务先进个人。王辉去世后，他的战友们也赶来了，几乎不能接受眼

前的事实。战友葛鹏飞告诉记者，王辉向来就是个敢担当的人。他记得和王辉一起从军时，一名战士母亲身患重病，面对高额的医药费无能为力。作为班长的王辉率先在全班发起捐款，拿出半个月工资塞给这名战士，随后，全班、全连战士纷纷慷慨解囊。

王辉曾是扶风县公安局一名辅警。他从警时的大队长孙红社悲痛地告诉记者，这娃娃天生一副热心肠，谁有难事都会主动帮忙；开车从村里返回县城时，遇到素不相识的人也会捎上一程。村里娃娃老人生病，他随叫随到，经常把私家车当成村里的“公车”。

王辉走了，大疫期间，丧事从简，他的战友们坚持要亲手给他换寿衣，一名战友褪下王辉带血的衣服时，震惊地发现他的袖口别着一枚小小的钢钉。

“他这是怕洒药消毒时喷嘴堵塞，专门别的钢钉哩！”获悉缘由，一群成年人哭得像孩子一样……

为复工复产提供交通保障

本报讯 2月19日，记者从市交警支队了解到，连日来，我市交警部门增强警力，为重点运输车辆开辟绿色通道，为全市复工复产提供交通保障。

疫情防控阻击战打响以来，市交警部门坚持疫情防控与安全保畅两不误，在国道省道重要路段，市区主要干道重要路口，各高速公路等处增加警力，以应对随时出现的复工复产车流高峰。同时，在重点路段及路口开辟绿色通道，对运送防疫物资以及民生物资车辆实施消毒(见上图)、运送人员检测体温后快速优先放行，确保防护用品、医疗用品等防疫物资，以及米面油、蔬菜水果、煤炭石油等民生物资运输畅通。

此外，市交警部门还大力推行相关业务网上办、自助办、延期办，以减少人员聚集，降低病毒传播风险。截至目前，全市互联网交通安全综合服务平台共受理业务44461笔，交管12123语音电话服务7817人次，最大限度为疫情防控期间群众办理业务提供了方便。 本报记者 李晓菲